



“老枪”李越宏速射夺冠

中国射击队创奥运参赛史最佳战绩



新华社巴黎8月5日电(记者林德初 王梦)在5日进行的巴黎奥运会射击男子25米手枪速射项目决赛中,中国队34岁的老将李越宏顶住压力,以32中的成绩夺得金牌,这也是中国射击队在巴黎奥运会上获得的第五块金牌,另一位中国选手王鑫杰获得铜牌。

这块金牌是中国射击队在男子25米手枪速射项目上获得的历史首枚奥运金牌。在这一项目拿到一金一铜后,中国射击队也以5金2银2铜的成绩超过了北京奥运会的5金2银1铜,创造了奥运参赛历史上的最佳战绩。

李越宏是中国射击队步枪和手枪参赛阵容中年龄最大的选手,也是唯一一名“80后”。此前他曾两次参加奥运会,夺得两枚铜牌。

韩国选手赵永宰以25中获得银牌。

夺冠之后,李越宏与教练张建伟

紧紧拥抱,李越宏流下激动的泪水。“这个眼泪代表的是激动,也是一种对所有人的感激之情,我们所有的团队、所有的老师都在帮助我们一步一步走向今天的胜利,弥补我们速射项目(此前没有金牌的遗憾)。”李越宏说。

比赛过程一波三折,李越宏和王鑫杰一开始就打出5中,取得领先。然而在第四轮射击之后,韩国选手赵永宰赶了上来,抢走了李越宏的领先位置。关键时刻,李越宏爆发出巨大能量,最后20枪打出18中,在最后一轮之前已经锁定胜局。

本届奥运夺冠以后,李越宏集奥运会冠军、世锦赛冠军、世界纪录于一身,成为该项目当之无愧的“王者”。

“前两届奥运会,我没有认为自己有夺冠的实力。包括前两届的奥运会比赛、射击世界杯的比赛等等,其实都没有能够非常平稳地发挥高水平,所以说那个阶段更多的都是输在经验。

这一届,奥运会前的这几年,整体我觉得还是一直处于一个比较好的状态水平,只是说在比赛当中能不能老老实实地去做自己该做的事情。”李越宏说。

8月5日也是李越宏妻子的生日,李越宏表示,妻子很不容易,自己很长时间没有在家里陪家人,夺冠对于妻子来说也是很好的生日礼物。

王鑫杰这几天在发烧,这次的铜牌也是在身体状况不佳的情况下取得的。“下一届奥运会接着努力,国内速射打得好的也很多,继续跟他们拼一拼。”王鑫杰说。

8月5日,中国选手李越宏在男子25米手枪速射决赛中。新华社发



奖牌榜

(截至2024年8月6日0时)

名次	代表团	金	银	铜	总数
1	中国	21	17	14	52
2	美国	19	29	27	75
3	澳大利亚	13	11	8	32
4	法国	12	15	18	45
5	韩国	11	8	7	26
6	英国	10	13	17	40
7	日本	10	5	11	26
8	意大利	9	10	6	25
9	荷兰	6	5	4	15
10	德国	6	5	3	14

制表/张昕

3:2战胜澳大利亚队 中国女曲闯入半决赛

据新华社巴黎8月5日电(记者许东远)在5日进行的巴黎奥运会女子曲棍球四分之一决赛中,中国队以3:2战胜B组头名澳大利亚队,闯进半决赛。

在小组赛中,中国队位列A组第四名,而澳大利亚队是B组头名。本场比赛,中国队赛前不被看好,结果中国队爆冷获胜晋级半决赛。

“现在,一切皆有可能。”中国队主教练安南赛后激动地表示,“这场球太棒了,我为我的队员自豪。这还不是我们的全部实力,我们还能做得更好。熬过了今天,未来我们会让一些事成为可能。”

谢震业退出 男子200米项目

据新华社巴黎8月5日电(记者李晔 吴俊宽)中国田径队短跑名将谢震业5日发文表示,自己将退出巴黎奥运会男子200米的争夺,专心备战男子4×100米接力。

本次奥运会,谢震业原本将参加男子100米、200米和4×100米接力三个项目。在3日进行的男子100米预赛中,谢震业跑出10秒16,以千分之一秒之差无缘晋级。

男子200米的比赛将于5日晚开始。谢震业表示,因为200米项目与接力项目的安排有交叉、时间紧张,为全力保障冲刺男子接力,他和团队及协会决定放弃单项200米。

巴黎奥运会男子4×100米接力将于8日打响。



妙语连珠

“我们是冠军!不满意的应该是别人!”——尽管中国队拿下男子4×100米混合泳接力金牌,但覃海洋对自己的分段成绩并不满意。此时,小将潘展乐送出了霸气的安慰和鼓励。

“也许我会找个男朋友,或者上大学,去旅行。”——当被问到对将来的计划时,中国游泳运动员张雨霏说,这是自己的第三届奥运会,之前的整个人生都围着游泳转,巴黎奥运会之后想要一些新的生活体验。

“拿到金牌这一刻……我觉得这一切又那么平常。”——在拿下男子4×100米混合泳接力金牌后,奥运会“四朝元老”徐嘉余终于对金牌释怀了。

“夺得金牌的感觉超出了所有我能想象到的感觉。”——即使是手握24个大满贯冠军的网坛巨星焦科维奇,也无法抵挡奥运金牌的魅力。在他的第五届奥运会上,梦想终于成真了。

“很多人接触击剑运动,是因为他们想成为佐罗或杰克船长之类的人物。”——加拿大击剑运动员布罗泽斯说,一旦开始练习击剑,就再也没人想成为海盗了。

“他给我准备了‘奖牌’,也许是希望我即便输了也能开心。”——尽管西班牙沙滩排球运动员费尔南德斯-施泰纳输掉了比赛,但她戴着一枚手绘奖牌,那是她6岁儿子画的,上面还写着“你是世界第一,是世界上最棒的妈妈”。

“她就像一片羽毛上下飞舞。”——巴黎奥运会体操女子高低杠铜牌得主、美国名将苏妮莎·李对获得该项目金牌的阿尔及利亚选手内穆尔赞不绝口。

(新华社巴黎8月5日电 记者王春燕 王恒志)

最终排名第九未能晋级八强 中国女篮怎么了?

巴黎奥运会上,中国女篮最终排名第九,未能晋级八强,整个过程如“过山车”一般。

前两场比赛连败后,中国女篮被逼到悬崖边,但最后一场大胜波多黎各队后,保留了不小的晋级可能。

然后,由于其他两个小组末轮出现了比利时队大胜日本队27分、尼日利亚队击败加拿大队、澳大利亚队战胜法国队的比赛结果,让中国队在竞争两个成绩最好的小组第三的过程中落入下风,最后以净胜分之差无缘八强。

这支中国女篮相较于2022年夺得世界杯亚军时,主力阵容并没有太大变化,为何打得“判若两队”?

首先是多位主力球员在赛前受到伤病影响,没法按期参加集训,让阵容磨合出现了问题。李月汝说:“球员遇到的伤病问题比较多,有很多球员在奥运会开赛前的两场热身赛才回到球场上。”

李梦也坦言,自己因为伤病缺席了球队前期的不少热身赛。黄思静表示:“今年集训期遇到的困难很多,一个是伤病,一个是人员始终没有到齐。我们在奥运会开赛前一周末才全员到齐,导致我们没有很好地磨合。”

其次是当前主力阵容已被对手深入研究,导致球员的发挥受限。一位前国手就说,自2022年女篮世界杯以来,其他队伍都把中国队看成强队,研究得更为全面。而中国女篮自己的技战术问题也不少,尤其是防守端。东京奥运会上,塞尔维亚队把中国女篮挡在四强之外,本届奥运会小组赛交锋,中国队惨败22分,看得

出来对困难准备不足。塞尔维亚球员克拉伊什尼克赛后就认为中国队的防守出现了问题,让她们有很多机会轻松得分。小组赛阶段,中国女篮场均失分76.3分,防守表现在12支球队中排名倒数第二。

另一个重要因素,是近几年中国女子篮球联赛(WCBA)球队间实力差距过大,导致国手们缺乏高强度的比赛历练,竞技水平的提升也面临挑战。不少圈内人士认为,中国女篮需要走出“舒适区”。目前的国手大多集中在WCBA内蒙古、四川和广东等少数几支球队,导致联赛不少比赛出现一边倒的局面,过大的实力差距导致联赛中高水平运动员竞技水平的提升空间不大。

“从‘小宝’(李月汝)的进步就可以看到,她在归队前都是保持高强度的训练和比赛的。”一位业内人士说。效力于美国女子职业篮球联赛(WNBA)洛杉矶火花队的李月汝本届奥运会小组赛场均得到17.7分,排在所有球员第六,场均拿到11个篮板,在所有球员中排名第一。

此外,部分业内人士认为现在中国女篮斗志不足。“以前我们不认为自己是强队,大家都在拼,但现在成为强队了,却不知道如何保持强队该有的样子。”一位前国手说。

李月汝也认为球队有些激情不足,“在球场上可能没有那么多释放的激情,所以打球有时候会看起来有点沉沉的。”

(新华社法国里昂8月5日电 记者李博闻 单磊 马锴)

慰失落的李梦。中国女篮不敌塞尔维亚队后,队友安慰李梦。



8月5日,在体操男子双杠决赛中,中国选手邹敬园获得冠军。新华社发



8月5日,在体操女子平衡木决赛中,中国选手周雅琴获得银牌。新华社发



8月5日,在体操男子单杠决赛中,中国选手张博恒获得铜牌。新华社发

金

银

铜

中国体操队再添一金一银一铜

以二金五银二铜的战绩收官

北京时间8月5日晚,巴黎奥运会体操比赛进入最后一个比赛日。在当晚进行的比赛中,中国队收获1金1银1铜,邹敬园卫冕男子冠军,周雅琴夺得女子平衡木银牌,张博恒收获男子单杠铜牌。

中国体操队最终以2金5银2铜的战绩收官,而在上届东京奥运会上,中国体操队的战绩为3金3银2铜。(据新华社电)